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Информация для публикации на сайте прокуратуры по вопросам правового просвещения

Работы, на которых запрещается применение труда лиц в возрасте до восемнадцати лет 

г. Семилуки                                                                                           10.12.2024 г.

В соответствии со ст. 265 Трудового кодекса  Российской Федерации  запрещается применение труда лиц в возрасте до восемнадцати лет на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания). 

Запрещаются переноска и передвижение работниками в возрасте до восемнадцати лет тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы.

Перечень работ, на которых запрещается применение труда работников в возрасте до восемнадцати лет, а также предельные нормы тяжестей утверждаются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. 

Постановлением Министерства труда РФ от 07.04.1999 № 7 утверждены нормы предельно допустимых нагрузок для лиц моложе восемнадцати лет при подъеме и перемещении тяжестей вручную.

К примеру, согласно утвержденным нормам, для юношей 14 лет предельно допустимой массой груза при его подъеме и перемещении постоянно в течение рабочей смены является 3 кг., для девушек 2 кг., юношей 17 лет – 4 кг., девушек этого же возраста – 3 кг.

Подъем и перемещение тяжестей в пределах указанных норм допускаются, если это непосредственно связано с выполняемой постоянной профессиональной работой.

В массу поднимаемого и перемещаемого груза включается масса тары и упаковки. 
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